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„Marguis Dessert" 
eddig el nem ért kiváló minőségü csoko- 
ládé és bonbonok keveréke. Cualitása 
egyenrangu a legjobb külföldi gyártmá- 
nyokéval, de árban sokkal olcsóbb. Minden 

egyes bonbonon szereplő 

felirás garantálja a legkényesebb igényeket 

is kielegitő minőséget. nualitástkedvelők 

csakis Kandia-csokoládét vásárolnak. 
Ma márt mindenütt kapható. Modern cso- 
magolásban. Legjobb minóség. 

LEMONDOTT A KORMÁNY és ez- 
rzel egyidejüleg feloszlatták a törvény- 
hozó testületeket is. A távozó kormány 
elnöke a parlament bucsuülésén nagy 
beszédet tartott, amely igazolása akart 
lenni a liberálisok négyévi uralmának. 
Kár volna most vitázni az elmondot- 
takkal. Négy éven át hiábavalónak bi- 

zonyult a hadakozás. Ez a négy esz- 
tendő inkább tanulság lehet az elkö- 

vvetkezendő uj kormánynak. Az uj 

uembereknek alkalmuk volt megismerni 

a közhangulatot és alkalmuk volt tu- 

domást szerezni a panaszokról és ki- 

vánságokról. Nem bántjuk a fájdal- 

mas multat, hanem reménykedve te- 

kintünk a jövő elé. Szeretnők hinni, 
hogy - bármilyen kormány jőjjön is 

reményünkben nem fogunk csalód- 
ni. Senki nem fog csalódni. Sem a 
románok, sem a kisebbség. 

A TEMESVÁRI KERESKEDŐK ér- 

dekképviselete ma tartja közgyülését, 
azmelynek lefolyása bizonyára méltó- 

ságteljes lesz. Választások is lesznek, 

de az előzetes tárgyalások alapján si- 

került mindenkit kielégitő megodást 

találni ugy, hogy a választás egyhan- 

gunak igérkezik. A gyülésen beszámol- 

nak az elmult év akcióiról és egyben 

vázolják azokat a feladatokat, amelyek 
ebben az esztendőben megoldásra vár- 

nak. Ezek között sok olyan van, ame- 

lyyek kedvező elintézése éppenugy ér- 

ieke a kereskedőknek, mint a fogyasz- 

tóknak. Ilyenek a forgalmi adó, a 

fényüzési adó, a vámkérdés, a keres- 

kedelem sok béklyója, melyek mind a 

nagyközönség megélhetését drágitják 

meg. És ezért a kereskedők küzdelme 

nem egy érdekcsoport előnyeiért fo- 

és ez az oka annak, hogy harcukban 

maguk mellett találják a fogyasztók 

a Temesvári Kereskedők Egyesülete 

agilis elnökével, Kun Richárddal, az 

élén a jövőben még több sikert és 

eredményt mutathasson fel. 

lyik hanem mindannyiunk érdekeiért 

ezreinek rokonszenvét. Kivánjuk, hogy 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Maniu a dezignált miniszterelnök 

Timisoara II évf. 72. szám 

A parlament feloszlatása - A liberálisok ellenzékbe mennek - 

Két nap alatt meg kell oldani a válságot 

Koncentrációs kabinet alakul 
Bukarest, március 28. 

Bucsubankettre gyült össze a libe- 
rális párt és azon mintegy ötszáz kép- 
viselő, szenátor és prefektus vett részt. 

A kormány tagjait bevonulásukkor 
hatalmas taps fogadta. Még a bankett 
megkezdése előtt Bratianu Jonel 
miniszterelnök nagyszabásu beszédet 
mondott, amelyben elismeréssel em- 
lékezett meg a kormány és a párt 
négy évi munkájáról, valamint a par- 
lament teljesítményeiről. Fegyelemre 
és összetartásra hivta fel a jövőben is 
a liberális párt tagjait. Beszéde végén 
az uralkodó családot éltette. Erre az 
összes jelenvoltak felállva percekig 
ünnepelték a miniszterelnököt, aki 
gyengélkedése miatt a 

vacsora előtt eltávozott. 
A bankett során Constanti- 
nescu földmüvelésügyi miniszter 
mondott elsőnek beszédet és dicsérő- 
leg nyilatkozott négy év munkájáról. 
A szenátus elnöke a párt nevében kö- 

szöntötte a távozó minisztereket. Si- 

mionescu-Barla d szorosabb kon- 
taktust kiván a párt és a nép, vala- 
mint a párt tagjai és azok vezetői 
között. Bratianu pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy a párt mint ellenzék 
is a konszolidációt fogja szolgálni. 
Sasu volt kereskedelmi miniszter 
hangsulyozta, hogy a politikai és gaz- 
dasági felszabadulás után a kulturális 
felszabadulás is szükséges. Végül 
Duca külügyminiszter szólalt fel és 
összehasonlitást tett a liberális párt 
valamint az ellenzék négy évi mun- 
kája között. A kamara a tegnapi nap 
folyamán tartotta 

utolsó két ülését. 
Délelőtt az ülés apró csatáro- 

zásokkal telt el a liberálisok és az 

ellenzék között. Délután félöt órakor 
nyitotta meg Orleanu elnök a ka- 
mara záró ülését, amelyen a kormány 
tagjai teljes számban jelentek meg. 
Bratianu Jonel miniszterelnök az 

ülésterembe való belépése után azon- 

...............
.......... 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.14.5 Párisban

 - 

nal a szószékre ment. A jobboldal 
hosszan tartó tapssal fogadta a mi- 
niszterelnököt. Beszédét azzal kez- 
dette, hogy azon a napon, amikor a 
parlament befejezi négy évi munká- 
ját, van a királyság proklamálásának 

ötvenedik évfordulója. 

Nem akar hosszasan beszélni négy 
év eredményeiről, mert ugy a kül- 
föld, mint a román nép tudja és 
méltányolja ezt a teljesitményt. Majd 
beszédét igy folytatta: 
- Elhatároztuk, hogy visszavonu- 

lunk, miután megvalósitottuk felada- 

tainkat. A liberális párt átadva helyét, 

továbbra is teljesiteni fogja hivatását 
az ország szolgálatában. Kivánjuk, 
hogy azok, akik helyünkbe jönnek, 
kövessék példánkat, jőjjenek egysé- 
gesen kormányzásra és távozzanak 
négy év mulva egységesen saját aka- 
ratukból a hatalomról. Ezután fel- 
olvasta a következő királyi kéziratot: 

Képviselő Urak! 

Eljutottak a törvényhozási időszak 
befejezéséhez. Önök megszilárditották 

a kormányzást, konszolidálták az or- 

szágot és biztositották a fejlődést, amely 

lehetőséget nyujt a nemzet virágzá- 

Az uj választójog 

biztositja az uj törvényhozó testület 

megalakulását. Nem válhatok el önök- 

től anélkül, hogy köszönetet ne mond- 

jak müködésükért és ne emlékezzem 

arra, hogy ennek a törvényhozó testü- 

letnek elnökei tették Gyulafehérváron 

a koronát az én és a királyné fejére. 

Az alkotmányozó nemzetgyülés rendes 

ülésszakát ezennel befejezettnek nyil- 

vánitom. 
Ferdinánd. 

Bratianu miniszterelnök a királyi 

kézirat fetolvasása után az uralkodó 

éltetésével fejezte be beszédét. 

Orleanu elnök ezután felolvasta a 

kamarának a királyhoz intézendő hó- 

z Temesvári magánforgalom márciu
s 28-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Ré
szvenytársaság belvárosi tiókjának árfol

yamal.) 
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Dollár 243.5, angol font 1184, írancia Irank 8-47, sveici frank 4710, ! 

084. szokol 725, dfnar 431, magyar korona 
286 osztrák silling 34.40, márka 5840 

doló feliratát, amelyet egyhangulag 
tudomásul vettek. Ezután a kamara 
muüködését az elnök befejezettnek nyil- 
vánitotta és a záróülést, amelyen am 
ellenzék is teljes számban jelen volt, 
berekesztette. 
Bratianu Jonel miniszterelnök a- 

ülés után nyomban a királyhoz ment, 

hogy átnyujtsa a kormány lemon- 
dását. 

A szenátus tegnapi záróülésén a 
miniszterelnök ugyancsak felolvasta 
az uralkodó feloszlató kéziratát, majd 
a liberálispárt összes tagjai értekez- 
letre gyültek össze, amelyen Bratianu 
Jonel hosszabb beszédet tartott. Sze- 
rinte az uralomra kerülő uj kormány 
valószinüleg gyenge lesz és ezért a 
liberális pártnak, mint ellenzéknek ie 
őrködni kell a konszolidálás müve 
felett. 
A Rador távirati iroda hivatalosam 

jelenti: Bratianu Jonel miniszterelnök 
tegnap délután öt óra után kihallgatá- 
son jelent meg Ferdinánd király- 
nál, akinek átnyujtotta a kormány le- 
mondását. A király köszönetet mondoti 
Bratianunak az ország érdekében 
négy éven át kifejtett munkájáért és 

a lemondást elfogadta, 
egyuttal megbizta a kormányt a 
ügyek továbbvitelével az uj kabinet 
megalakulásáig. 
A Dimineata tegnap késő este kü- 

lönkiadásban jelentette, hogy az álta- 
lános vélemény szerint az uralkodó 
ama óhajának fog kifejezést adni, 

létre és evvel a misszióval Maniu 
Gyulát fogja megbizni. Csak abban az 
esetben fog az uralkodó más megol- 
dáshoz fordulni, ha Maniu kormány- 
alakitási kisérlete nem vezetne ered- 
ményre. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy a kormányválság gyors lefolyásu 
lesz és a kolaborációs tárgyalásokra az 
uralkodó mindössze huszonnégy, leg- 
feljebb 

negyvennyolc órás terminust 
fog adni a dezignálandó miniszterel- 
nöknek. ; ; 

A király tegnap délután hat órakor 
Orleanu kamari elnököt, hét óra- 
kot pedig Nicolaescu szenátusi el- 
nököt fogadta kihallgatáson. 

kész férfi- és gyermekruhaáruházában 
gummiköpenyek, raglánok felöltők 

óriási választékban kaphatók. Hozott szövetekből ruhák mérték u
tán 

legujabb divat 
szerint készülnek. 

Temesvár - Józsefváros, 
Scudier-tér (Brück mészáros mellett). Telefon 404 
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2. oldal 

Temesvár, március 28. 

Tegnap járt le a határideje annak, 
hogy a kormány a temesvári polgár- 
mester kinevezése, illetve megerősi- 

tése ügyében meghozza a döntést. 
A kormány lemondásának napjára 
halasztódott ez a Temesvárot annyira 
közelről érintő kérdés és csak igy 
történhetett meg, hogy az illetékes 
temesvári tényezők még nem kaptak 
értesitést a kormány döntéséről, ha 

ugyan egyáltalában megtörtént a dön- 
tés. Mert az a kombináció is fel- 
vetődött, hogy a távozó kormány Te- 
mesvár ügyét örökségképpen 

az uj kormánynak 
hagyja. 

Felkerestük tegnap este Ceor- 
gevici Lucián dr. főpolgármestert, 
aki a következőket mondotta: 
- Hozzám eddig nem érkezett 

semmiféle távirat, vagy egyéb értesi- 
tés arja vonatkozólag, hogy a kor- 
mány miképpen döntött a polgár. 
mesteri szék betöltése tárgyáben. 
Hogy ki lesz a polgármester? Hon- 
nan tudjam? Minden lehetőség ré- 
szére nyitva áll az ut. Még az sin- 
csen kizárva, hogy lemondása nap- 
ján a kormány ezt a kérdést már nem is 
intézteel. Aliberális kormány mindenkor 
a törvényesség álláspontján állott és 
ebben az ügyben is ez az elv vezette. 

Resica, március 27. 

A vasgyári munkások sztrájkja vál- 
tozatlanul tovább tart. A munkaadó 
Resica-műüvek igazgatósága és a mun- 
kások megbizottai között semmiféle 
érintkezés, tárgyalás jelenleg nincsen. 
Az igazgatóság ragaszkodik álláspont- 
jához, amelyet szerdán délben falra- 
gaszok utján tudatott a munkábsággal. 
Ez a hirdetmény már a megigért öt 
százalékos javitásról sem emlékezik 
meg, hanem hangsulyozottan kijelenti, 
hogy a lejárt kollektiv szerződést 
akarja ujra életbeléptetni és hogy a 
munkások visszavételét egyénileg ki- 
vánja eszközölni. Ez azt jelenti, hogy 
csak azokat a munkásokat veszik 
vissza, akiket akarnak. 
Az volt a terv, hogy a munkásokat 
szombaton kifizetik és munkakönyvei- 
ket kiadják. Ezt azonban keddre kel- 
lett halasztani, mert a számvevőségek 
a megfeszitett munka dacára sem ké- 
szültek el a leszámolásokkal. Szomba- 
ton különben az egyes resicai üzemek 

n femesvári polgármester kinevezése 
valószinüleg az uj kormányra marad 

Tetszése szerint választhat elvégre a 
miniszter a jelöltek közül, de az a 
megyőződés is kidomborodott, hogy 
a kormány akkor cselekszik helyesen, 
ha tigyelembe veszi, hogy a héttagu 
állandó bizottságban nincsen egyetlen 
tagja a kisebbségben maradt listának 
és igy a polgármester személyével 
kellene ezt az egyoldalu körülményt 
ellensulyozni. Annak idején, amikor 
az állandó bizottság tagjairól szó volt, 
én azt a 

kompromisszumot ajánlottam 
hogy öt tagot jelöljenek a győztes 
listából, kettőt pedig a kisebbségben 
maradtak közül. Ezt a javaslatomat 
azonban a győztes ellenzék vissza- 
utasitotta. A törvénynek a szelleme 
az, hogy a kisebbségben levő lista is 
képviselethez jusson és a jelen eset- 
ben a kormány ezt megoldhatja ugy, 
hogy az állandó bizottságban a pol- 
gármester személyével ad képviseletet 
a kisebbségben maradt listának. 
Ugyancsak a temesvári polgármester 

kinevezese ügyében tegnap késő este 
felkerestük Oprea János prefektust, 

majd a felügyelőbizottság jelentése 
után a felmentvényt megadta A tiszta 
nyereségből osztalék cimén részvényen- 
kint száz leit fizet az intézet, ami netto 
husz százaléknak felel meg, ugyhogy 
hatvanezer részvény után összesen hat- 
millió lei kerül osztalék cimén kifize- 
tésre. Jótékonycélra kétszázezer leinél 
többet, a nyugdij-alapra pedig ötszáz- 
hatvanezer leit szavaztak meg. A köz- 
gyülés a felügyelőbizottság uj tagjai- 
nak megválasztotta Cernoveanu 
Miklóst, a lupényi szénbányák igazga- 
tóját és Mo teux Györgyöt, a Banca 
Generala képviselőjét. A Timisiana 
legutóbb erős gazdasági érdekeltséget 
vállalt a Bisztra Részvénytársaságnál, 
a Bánság eme legnagyobb erdőkiter- 
melési vállalatánál, amennyiben a 
részvények egy jelentékeny részét át- 

Temesvári Kereskedők Egyesülete 
ma alakitja meg uj választmányát 

Temesvár, március 28. 

A Temesvári Kereskedők Egyesü- 
lete Kun Richárd elnöklete mellett 
ma tartja rendes évi közgyülését, 
amelynek keretében sor kerül az egyes 

aki a következő határozott választ adta: választmányi tagok mandátumának le- 
- A temesvári polgármester kine- 

vezésére vonatkozólag a belügymi- 
nisztertől egyáltalában semmiféle érte- 
sitést nem kaptam és most már nem 
is várok. 
. 

Mereven mugaszkodik 
a munkásokkal szemben a Resica igazgatósága 

több számvevőségi tisztje Bukarestbe 
utazott a kifizetéshez szükséges pénz- 
ellátmányért. Temesvárról is szállitot- 
ták erre a célra Resicára pénzt. Hét- 
főn végzik el a munkások hátralékos 
béreinek kuvertállását. A boritékon raj- 
ta van az illető munkás neve, továbbá, 
járandóságainak és a levonásoknak 
pontos felsorolása. 
A sztrájkkal kapcsolatosan a resicai 

élelmiszerraktárról irott cikkünkre vo- 
natkozólag telefonon felhivta szerlkesz- 
tőségünket Dokupil István, a Resica- 
müvek temesvári kereskedelmi igazga- 
tóságának főtisztviselője és közölte, 
hogy jelenleg ő vásáról be az élelmi- 
szerraktár részére s hogy nem kap két 
százalékot, hanem neki rendes tisztvi- 

selői fizetése van. Ezt készségesen kö- 
zöljük,mert cikkünknek ezt a részét sem 
reá, sem pedig a vasgyárnak más hi- 
vatalnokára nem értettük. Egy a gyár 
szolgálatán kivül eső egyénről van szó, 
akinek azonban ebbeli megbizatását 
már visszavonták. 

ee 

18 milliárd lei forgalom 
egy évben a Timisiana takaréknál 
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- z intézet nagyarányu fejlődése - 
Temesvár, március 28. 

A Timisiana Takarék és Hitelbank 
Részvény-Társaság, Temesvárnak ez a 
hatalmasan fejlődő pénzintézete, teg- 
nap tartotta rendes évi közgyülését, 
hogy beszámoljon az utolsó évben elért 
eredményről. Ez az eredmény az in- 

tézet életében eddig nem tapasztalt mé- 
reteket öltött és a legkomolyabb biz- 
tatást nyujtotta a jövőbeli eredményes 
tevékenység tekintetében. A közgyülé- 
sen Cosma Aurél dr. volt miniszter, 
igazgatósági elnök elnökölt, aki üdvő- 

zölte a megjelent részvényeseket, majd 
a jegyzőkönyv hitelesitésére Dobro- 
vicescu Stamate és Tiucra Patric 
dr. részvényeseket, a jegyzőkönyv ve- 

zetésére pedig Ardelean Konstantin 
és Fratila János igazgatókat 
kérte fel. ; 
Az igazgatóság jelentését Arde- 

lean igazgató terjesztette elő. Ebből 
kitünik, hogy a betétek 135 mikióval 
szaporodtak és ma már háromszáz- 
milliót tesznek ki az intézetre bizott 
pénzek. Az elmult év üzleti forgalmát 
legjobban jellemzi az a szám, amely 
tizenhét és félmiliárd leiben szögezi le 
egy esztendő forgalmát. Az intézet sa- 
ját tőkéje a tartalékokkal és az alap- 
tőke emeléssel ötven millió leiről közel 
hetvenmillió leire emelkedett, a mult 
évi tiszta nyereség pedig meghaladja a 
kilencmillió leit. 
A közgyülés a jelentést elfogadta, 

jártával az uj választások megejtésére is. 
A közgyülésből kifolyólag alkalma volt 
először a nemrégen megalakult Kis- 
polgári Szövetségnek az aktivitás terére 
lépni. A Kispolgári Szövetség tekin- 
tettel arra, hogy tagjai sorában közel 
háromszáz kiskereskedő foglal helyet, 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
a Temesvári Kereskedők Egyesületé- 
nek uj választmányában tagjai révén 
megfelelő képviseletet nyerjen. A tár- 
gyalásokat ebben az irányban Grof- 
sorean Kornél dr. vezette be, 
amelyek eredménnyel is jártak, mert 
a jelenlegi vezetőség és a jelölő- 
bizottság nem zárkózott el a kivánság 
elől, Egyhangu választásra van kilátás. 

Elnök Kun Richárd marad. Az uj 
választmány pedig a következőkből 
alakul meg: Bild János, Bröder Ferenc, 

Kecskeméty Sándor, Krayer Elemér, 

Tovább tarl az ügyvédsztráj k : 

vette és ezzel ezt a nagyfontosságu 
vállalatot saját koncernjébe vonta. 
Cosma Aurél dr. a közgyülés vé. 

gén örömmel állapitotta meg, hogy 
intézet a reális vezetése és lelkiismere 
tes ügykezelés révén a legszebb j 
előtt áll és ma egyik legjobban meg 
alapozott pénzintézete az országrész va 
nek. A Timisiana jelenleg nemcsak 
mezőgazdasági igények, de az ipar u6 
kereskedelem, szóval az egész közgaz 
daság számára termékeny faktort 
pez, amely a szolid alap megóvásá í 
mind szélesebb körökben lesz népszerü 
Megköszönte az elnök a vezetőségnek, u 
az igazgatóknak és a kötelességtudó d 
hivatalnoki karnak eredményes mun 
káját. A közgyülés lelkes hangulatban 
fogadta az elnök méltató szavait és ez- 
zel a közgyülés véget ért. 

H 
1 

Deutsch R. Rezső, Deutsch Marcell, 
Dornhelm Jenő, Duschnitz Miksa, For- 
gács Mátyás, Grossmann Antal, Grün- 
wald Márton, Gunterdorf János, Gutt- 
mann Henrik, Hollánder Miksa, Kabos 
Ármin, Káldori Marcell, Klein Dávid, 
Kornis Károly, Láng Árpád, Lukács 
Iván, Pausz Róbert dr., Rothbart Jakab, 
Schojbert Péter, Schön Ede, Schulz 
Arnold, Stern Samu, Szenes Dezső, 
Ungár Armin, Weismayr Ferenc, 
Wendling Jakab, Babcsányi Ferene, 
Baruch Izidor, Capetianu Titus dr., 
Bonn Józseit, Cerbu Nacu, Dénes D., 
Drachsler Vilmos, Fárber Miksa, Flesch 
Samu, Frank Jenő, Hollinger Péter, 

Kun Alíréd, Légrády István, Margittai 
Ignác, Neumann Alíréd, Reich Alfréd- 
Reiter Károly, Stachler Ádám, Tede- 
schi Béla, Weisz Richárd. Számvizs, 
gáló bizottsági tagokul: Hollánder 
Miksa, Beitz Miklós, Pausz László, 
Schönberger Sándor. Az igazgató- 
tanácsot a választmány az első ülésen 
a saját kebeléből választja meg. 

- A femesvári ügyvédek ujabb állásfoglalása - 
Temesvár, március 28. 

Dobrescu Demeternek, az Orszá- 
gos Ügyvédszövetség elnökének ama 
táviratára, hogy a kamarák az uj kor- 
mány bemutatkozásáig függesszék fel 
a sztrájkot, a temesvári kamara teg- 
nap este választmányi ülést tartott, 
amelyen Cigareanu Livius dr. dé- 
kán elnökölt. A felszólalók mindegyike 
utalt arra a körülményre, hogy igére- 
tekből már elég volt, az ügyvédek po- 
zitiv eredményeket akarnak látni. A 
kamara választmálnya végeredmény- 
ben határozatilag kimondotta, hogy a 

A resicai bicsérdisták 
kiábrándultak az apostol tanaiból 

leiekért és megkezdték a kurát. Állha- Resica, március 27. 

Bicsérdy Béla, az egészség és 
örök élet csudáit hirdető mester tani- 
tásai eljutottak Resicára is. Igy aztán 
nem csuda, hogy akadtak érdeklődők, 
akik levélben fordultak hozzá, mikép- 
pen gyógyulhatnának meg bajaikból. 
Így levéllel fordult hozzá egy főmér- 
nök és egy gyári tisztviselő is. Mind- 
ketten régóta betegeskednek és igy ért- 
hető, hogy mindenbe belefognak, ami 
előttük a gyógyulás reményét csillog- 
tatja meg. A mester közölte velük, 
hogy vegyék meg a könyvét, abban 
megvan minden tudnivaló. Meg is ho- 
zatták Bicsérdy könyvét háromszáz 

Napról-napra rosszabbodott az állapota 

sztrájkot folytatja a végsőkig, amig 
pozitiv eredményeket nem lát. A váa- 
lasztmánynak ezt a határozatát távi- 
ratilag közölték a kolozsvári központ- 
tal is és egyben inditványozták, hogy 
a jövő hét elején Suciu János dr. 
kolozsvári dékán vezetésével egy er- 
délyi és bánsági ügyvédekből álló kül- 
döttség keresse fel az uj kormány 
igazságügyminiszterét és attól azon- 
nali orvoslást kérjenek sérelmeikre. A 
választmánynak ezt a határozatát a 
ma megtartandó közgyülés elé ter- ua 

jesztik. i 

tatosan bőjtöltek. Az eredmény az volt, 
hogy három hét alatt annyira legyön- 
gültek, hogy alig álltak már a lábu- 
kon. Hirtelen elhatározással sutba 
dobták a bicsérdista kurát és ma már 
ismét erősödnek. ; 

Sokkal rosszabbul járt azonban egy 
Strama Herbert nevü harminc esz- 
tendős munkás. Tüdőbaja ellen lett bi- 
csérdista és szintén kitartóan bőjtölt. 

és a sok bőjt annyira megártott neki, 
hogy belehalt. Az orvosok megállapi- 
tották, hogy halálát a táplálkozás 
hiánya okozta. 

Mig a készlet tart 

Tavalyról visszamaradt legfinomabb márkás kala- 

pok, Ita, Hückel, Gyukits stb. 400-500 lei. Jó minő- 

ségü zefiringek 250, 300, 500 lei. Nakkendő, zseb- 

kendő ujdonságok, keztyük, zoknik, sétabotok, 

pyiamák stb. Gummikabátok nagy választékban 

900 leitől, legfinomabb minőségis. 

Remek inganyas ujdonságok ! 

Papp Gábor.. ! 
Timisoara-Cetate, Str. Merey 6 N
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"elelős szerkesztő : 
VvVuchetich Enáre dr. 

A nagyhét 
istentiszteletei Temesvárott 

Temesvár, március 28. 

A mai nappail ránkköszöntött a 
agyhét, mához egy hétre pedig bekö- 
etkezik a kereszténység egyik legna- 
yobb ünnepe, husvét. Az egyházi ün- 

bpségek sorrendje a nagyhéten a bel- 

M) árosi római katolikus püspöki székes- 
le yházban a következő: 

Imi ha Virágvasárnap délelőtt kilenc órakor 
i mgymi és magyar szentbeszéd, tart- 

m a Pacha Ágost apostoli kormányzó. 

4Dmi Szerdán délután négy órakor Jere- 
u niás siralmai és zsolozsmák. 

M Nagycsütörtökön déle. 9 órakor ünne- 
it, pélyes nagymise a harangok elnému- 

mal Jásával. A misét Pacha Ágost apos- 
oli adminisztrátor tartja. Utána tizen- 

ét szegény polgár lábmosása, meg- 

njándékozása és megvendégelése. Dél- 
után négy órakor Jeremiás siralmai. 

Nagypénteken reggel kilenc órakor 
csonka mise. utána Krisztus sirbatétele 
áés prédikáció. A prédikációt németül 

ásde István kanonok tartja. Dél- 

után négy órakor Jeremiás siralmai. 
Nagyszomibaton reggel hét órakor 

tüz és viz szentelése. Kilenc órakor 

ünnepélyes nagymise, miközben a ha- 

rangok ujból megszólalnak. Délután 

öt órakor feltámadási istentisztelet, 

tána pedig körmenet., 
Husvét vasárnapján délelőtt kilenc 

; rakor ünnepi nagymise és német 

1ésd- szentbeszéd, tartja Pacha Ágost 

agpostoli kormányzó. Délután három 
If órakor vecsernye. 
* Husvét hétfőjén délelőtt kilenc óra- 

or ünnepi nagymise és magyar szent- 

beszéd, tartja Kayser Lajos prelá- 

as. A két husvéti ünnepen ezenkivül 

a szokásos reggel nyolc órai és délelőtt 

féltizenkét órás csendes misék is tar- 

f 

Az egyes városrészek katolikus plé- 

iatemplomaiban az istentiszteletek, 

lyeket a plébánosok és a segédlel- 

zség tartanak, hasonló sorrendben 

ak lefolyni. 

- Cihoski tábornok Temes- 
ott. Cihoski tábornok, a nagy- 

ebeni hadtest parancsnoka, holnap 

vatalos ügyben Temesvárra érkezik. 

- Negrea - ezredes. A király 

grea Viktor alezredest, a temes- 

ri hadkiegészitő parancsnokság veze- 

jét ezredessé nevezte ki. Negrea ki- 

ezése a legszélesebb körökben 
ltett osztatlan örömet. 

.. 

A mai futballmérkőzések 

éligisge 

- A miásodik oszitályban küzdenek még a bajnoki pontokért - 

Temesvár, március 28. 

Az elsőosztályu csapatok majd mind 
befejezték már a bajnoki mérkőzései- 
ket és csak a második osztályban küz- 
denek még a bajnoki pontokért. Ezt az 
alkalmat, elsősorban a Kinizsi hasz- 
nálja ki ma délután és vendégül látja 

a Banatul pályán 
a Nagyvátadi Atlétikai Klubol, amely 
jelentékeny erőt képvisel és méltó el- 
lenfeléül igérkezik a Kinizsinek. A 

Kinizsi csatársorának legutóbbi játéka 
alapján három góldiflerenciás győzel- 
met várunk. Az érdekesnek igérkező 
mérkőzés délután fél öt órai kezdettel 
kerül eldöntésre. A mérkőzést Danciu 

vezeti. 
A Pátria-pályán 

barátságos mérkőzés keretében talál- 

koznak a TAC és a Spárta-Unirea 
CFR csapatai. A két csapat ma körül- 

- Ujból inkadrálják a vasuti 

tisztviselőket. A vasuti tisztviselőket 

az uj tisztviselői törvény alapján csak 

a muült esztendőben inkadráiták, most 

pedig ujból inkadrálás előtt állanak. 

Ez a CFR autonómiájával van össze- 

függésben és április elsejéig elinté- 

zést nyer, A vasuti tisztviselők máris 

félnek attól, hogy miként az előző 

inkadrálásnál, most is sokakat meg- 

röviditik és olyan osztályokba soroz- 

zák őket, ami rájuk nézve anyagi 

veszteséggel jár. 

- Lédererné bujtotta fel a férjét 

Kodelka meggyilkolására. Budapest- 

ről jelentik: A legfelső haditörvény- 

szék elutasitotta Léderer Gusztáv- 

nak, Kodelka hentesmester gyilkosá- 

nak, ujrafelvételi kérelmét. Léderer az 

ujrafelvétellel kapcsolatosan sulyosan 

terhelő vallomágst tett a felesége ellen. 

Léderené feladta eddigi makacs állás- 

pontját és ujabb vallomástétele során 

beismerte, hogy férjét a gyilkosságra 

felbujtotta. Ennek a vallomásnak ha- 

tása alatt a Kuria utasitotta az itélő- 

táblát, amely tudvalevőleg az asszonyt 

életfogytiglani fegyházra itélte, hogy 

uj tárgyalást tartson. 

A legszebb ajándék egy kép Vadler 

Jenő festőmüvésznek az Atheneumban 

rendezett kiáltitásáról. 

- Keresik az éjszakai rabló- 

kat. Temesmegyében vakmerő éjsza- 

kai rablótámadások voltak az utóbbi 

időben, igy Mosnica és Románszent- 

mihály községekben. Mindkét helyen 

nagyobb mennyiségü pénzt vittek el. 

A temesvári rendőrség is megindi- 

totta a nyomozást Gutu Athanász 

vezetésével a tettesek kézrekeritésére. 

A jugoszláv határ mentén sikerült 

tizenöt gyanus egyént elfogni és 

nincsen kizárva, hogy a rablók ezek 

között vannak, 

Lloyd Taverna az elite-közönség ta- 

lálkozóhelye. 

- Öngyilkos leti a kápolná- 

ban. Budapestről jelentik: A Rókus- 

kórház kápolnájában főbelőtte magát 

Buzala Gyula jegyző, aki birtok- 

eladásoka közvetitésével foglalkozott. 

Az öngyilkosnak anyagi gondok adták 

kezébe a fegyvert. 

belül egyforma játékerőt képvisel és 
előre nehéz lenne megmondani a mér- 
kőzés győztesét, mert annak kimene- 
tele teljesen nyilt. Délelőtt féltizenegy- 

kor a második csapatok mérkőznek. 
A TMTE-pályán 

délután félhárom órai kezdettel játszik 

a másodosztályu bajnokság keretében 
az RMS a Fortunával. Ha a papirfor- 
ma mérvadó, ugy a Fortunában kell 
a mérkőzés győztesét látnunk. 

A Kadima-pályán 

a Kadima mérkőzik a Zsombolyai 
Torna Klubbal szintén a másodosz- 
tályu pontokért. A Kadimának szük- 

sége van pontokra és igy mindenkép- 

pen teljes erővel megy a küzdelembe. 
A szabadfalui-pályán 

Freidorf-Kisoda találkoznak ugyan- 
csak másodosztályu bajnoki mérkőzés 

keretében. 

- A féltékeny vőlegény gyil- 

kosság gyanujába keveredett. Bu- 
dapestről jelentik: A Kertész-utcai 
gyilkosság ügye egyre jobban bonyo- 

lódik. A meggyükolt Köhlerné 

ismerősei előtt gyakran dicsekedett, 

hogy politikai misszióból tartózkodik 

Budapesten s hogy egy kémszervezet 

tagja. Nyilvánvalóan ezt csak azért 

hiresztelte magáról, hogy feslett életét 

takargassa. Szombaton elfogtak egy 

fiatalembert, akiről kiderült, hogy a 

gyilkosság éjszakáján a házban őlál- 

kodott. Bebizonyosodott azonban, 

hogy a gyilkossághoz semmi köze. 

Ugyanis abban a házban lakik a 

menyasszonya, akire féltékenykedett 

és meg akaita lesni. Ezt a szándékát 

különben előre közölte a házmesterrel 

is, aki ezt igazolta. A meggyilkolt 

Köhlerné holttestét szombaton bocol- 

ták és még aznap eltemétték. 

„Husvét vasárnapjának szen- 

zációja a Stop Hollywood tánc- 
film, egy fényes és látványos tánc- 

revü 20 képben elő- és utójátékkal, 

amely délután és este a Tiszti Kaszi- 

nóban bámulatba fogja ejteni a közön- 

séget. Az érdeklődés oly nagy, hogy 

sietni kell a jegyeket a „Banat"-nál 

biztositani. 

*Orvosi hir. Hirsch dr. bőr- és 

nemibajok szakorvosa több heti bécsi 

tanulmányutjáról hazaérkezett. Ismét 

rendel és végez diathermia-, auarz és 

elektrotherapiai kezeléseket. Gyárváros 

Kossuth-tér 3. Telefon 14-64. 

* A legjobb, a legszebb és a 

legolcsóbb husvéti ajándékot vásá- 

rolhatja, ha az „Atheneumc (József- 
város Whitehouse palota) eredeti olaj- 

festményeiből vagy kvalitásos porcel- 
lánjaiból választ. 

* Nagyszabásu táncmulatság 

lesz husvét hétiőjén a Korona- 

szálló ujonnan átalakitott télikertjében. 

Rendezi az Önkéntes Mentőtársulat a 

ház alapja javára. Tánc- és szépség- 

verseny. A zenét Rácz Cuszti teljes 

zenekára szolgáltatja. Kezdete este 

órakor, vége reggel 3 órakor. Belépő- 

dij adóval együtt 70 lei személyen- 

ként. 
e Kis vitrin, mindennemü szőnyegek, disz- 

tárgyak, porcellánok, gyermekkocsik Szent- 

irmaynénál, Beíváros, Hunyadi-u. 9 

Elegánsan és jól öltözködni, csak az ujonnan megn
yilt 

speciális tértjdivatszalonjában 

lehet. Temesvár, I., Andrássy-ut 18, I. e. 

- ERDÉLYI BLOKK ALAKUL 
A KISEBBSÉGEKKEL. Kolozsvár- 
ról jelentik: Sándor József 
Magyar párti képviselő vissza- 
érkezett a fővárosból és nyilat- 
kozatot tett, amelyből kiderül, 
hogy a nemzeti párt és a kisebb- 
ségi pártok vezetőivel lefolyt 
tanácskozásokon legutóbb az er- 
délyi blokk megalakitásáról volt 
szó. A blokknak a nemzeti párt, 

a Magyar Párt, a németek, a 
szociáldemokraták és a Zsidó 
Nemzeti Szövetség lennének tag- 
jai. Sándor József a Magyar Párt 
vezetősége előit ismertette a tár- 

gyalásokat és a hangulatból azt 
lehet kivenni, hogy a nemzeti 
párital érdemben is folytatni fog- 
ják a további tárgyalásokat. 

" Hires festőmüvészek eredeti 
olajfestményeit és kvalitásos porcellá- 
nokat legolcsóbban az cAtheneums- 
ban vásárol. 
- Szovjetkémek a biróság 

előtt. Budapestről jelentik: A tör- 
vényszék szombaton kezdte meg 
Marich Jenő miniszteri tanácsos, 
Günsberg Berchtold, Kulcsár 
Lipót és Kulcsár Lipótné perét, 
akiket tavaly a szovjet részére való 
kémkedés miatt letartóztattak. Az első 
epalási nap a vádirat felolvasásával 
telt el. 

e A Pátria kávéház teljesen át- 
alakitott, modern izléssel berendezve, 
elsőrendü műüvészi zenekar mellett 
csupán a közönség részére a modern 
táncok vonzó helyisége. 

" Konyha nélküli házak épülnek Te- 
mesvárott. Több család elhatározta, hogy 
amerikai módra konyhanélküli családi házakat 
épit magának, mivel elhatározták, hogy reg- 
gelizni a kávéházban, ebédelni a vendéglőben 
fognak, vacsorára pedig Fa Mihály Telekház- 
téri, vagy a Mária melletti üzleteiben vásárol- 
nak felvágottat. 

- Huszezer lei a skatulyában. 
Hegedüs Sándor és Horváth 
István fakereskedők, akiknek a gyár- 
városi Nagytöltés-utca 44. szám alatt 
fakereskedésük van, este megszám- 
lálták a napi bevételt, amely huszon- 
kétezer leit tett ki és a pénzt egy 
kartondobozba helyezték, amelyet egy 
szekrény tetejére tették. Később ujból 
elővették a pénzt s akkor észrevették, 
hogy abból tizezer lei hiányzik. A 
tettes valószinüleg a nyitott ablakon 
keresztül hatolt be a szobába és vitte 
el a pénzt. A rejtélyes ügyben Plank 
Frigyes rendőrkomiszárus nyomoz. 

* ,Évek óta a legjobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAR- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 

és bérmentve szállit a Farmacon 
gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 

- Villamosáram bujkál egy 
hidon. Lugosról jelentik: A nagy vas- 
hidon levő egyik vaslemez az utóbbi 

időben, eddig még ki nem deritett 

okból, erős villamosárammal telt meg, 
ami a hidon való közlekedést veszé- 

lyessé teszi. Legutóbb több konflisló 
patkója találkozott az árammal telitett 
vaslemezzel és az erős áram az álla- 

tokat földhözvágta. 

* lJöjjön el a lakásomra és nézze 
meg azokat az eredeti olajfestményeket 
és szép porcellánokat, melyeket az 

„Atheneum"-ban (Józsefváros White- 

house palota) olyan olcsón vásá- 

roltam. 

Reklám e 
Belváros, Löffler-palota. Kisposta. 

Telefon: 16-86. 52 

Sok penzt takarit meg, ha szügségletét
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hol a legujabb férfi- és nőiszövetek, 

grenadin-, len-vásznak, asztalnemüek, szönyegek, függönyök, törülközők, 

Datist-siffon, legjobb vásznak, zefir, delain, creton, paplanclott és selyem, 

kész paplanok, szövetnadrág, munkásnadrág, öltönyök, köpenyek, uri ingek
, 

munkásingek és lábravalók, nőiingek, nadrágok és combinék, sportsapkák, ! 

bőrkamáslik, harisnyák, keztyük, nyakkendők, esőernyők, összes szabokall 
13 

selyem-, bársony-, puplin-, seidin-, 

ékek 

stb. dus választékban, mélyen leszállitott árakon. Nagyban, kicsinyben. Tel.12-92. / 

IKepkeretezésgyariaron 



4. oldal 

jűipészei , 
A Tomm-kvartett kangyelsegye vilút leejohb Elényös szó ára 2 lei. Vast 

; . ; lei. kisebb óhird 
A vége felé közeledő szezónnak a bőrönd grammophonjai f e 1 t é t e l e k mellett álekéterebk 28 

tegnap esti Tomm-kvartett hangver- KATZKY-nai csak a Dijelőre fizetendő. 

senye adta meg müvészi szignaturáját. - 
A négyes, amelynek gyökerei teljjesen Timisoara, Str. Mercy10. J U v É LI E 

; Modern tánclemezek, müvész- 
a temesvári talajból néőttek ki és amely- lemezek nagy választékban. ékszerüzletben lehet 
nek művészi teljesitményeit évekig jól és olcsón vásárolni 

ajánlattal voltunk kénytelenek nélküü- Kedvező fizetési feltételek. 421 ] 

lözni, ma már zenei életünknek olyan 
számottevő faktora lett, amelyre min- 

denkor büszkék lehetünk. 
Tegnapi müűsoruk szenzációja Ver- 

dinek az olasz opera megteremtőjének van mar nnek 

egyetlen vonósnégyese volt. A nagy ,K 10. ( -0 ut' tüzoltőkészüléke e 
mester ebben az egyetlen kamarai ze- 

* ; : ; Kapható n A a zárt formák dacára ; a Hazasságközvetitési ügyben méltóz 
nedarabjában la i lolnt Technica Metalurgica J VEL E bizalommal „AÁmor" fedihoz fordulni. 
a dállamok nagymestere, bár kissé ; (Dő ; jelzéztelen levelezés. Diszkréció biztosi kezdetleges kido: ssal de hiven kö- Timisoara, III. Piata Plevnei (Dózsa-tér) 2 7 imi Le E c 

ezdelteg gozással, " Telefon 704. Temesvár - Belváros, misoara I, Str. Eugen de Savoya ő. 
veti a beethoveni formákat. Merő el- - Str. Mercy 3, kapu alatt 
lentéte a minden izében modern Doh- 
nányi világhirü kvartettje, melyben a 
ma élő zeneszerzők egyik legnagyob- 
bika önmagát mulja felül. Csendes, 
csipkefinom hangulatával a Mozart- 
kvartett méltó befejezése volt a nagy- 
sikerü estnek. A nagyszámu közönség 
zajos ovációkban részesitette a kvartett 
vezetőjét és mesterét Tomm Bélát, 
valamint kongeniális társait Ungár 
Boriskát, Brandeisz Józsefet és 
Gorianz Doró tanárokat. -cs. 

A tavaszi és nyári divat 
eéé szenzációs ujdonságai 

MOZI 
Belvárosi mozi: márc. 29 és 30 Gyárvárosi mozi: márc. 31 : 

Mehalai mozi: április 5 és 6 Galambo 
Hétfőn d. u. 3 órakor diszelőadás eguiabb íranci 

Ujdonság! Szenzáció! Eredeti! Ujdonság! neli divallapjalban 

Belváros, Hunyadiutca Vigyázzat kleányaitokra 
7 nagy felvonásban. Főszerepekben: Constance Bennet, Edna 

Murphy, Jack Muilhall, Bradly Parker. 

Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. jelel 
kezhetni a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

Kifutó fiu azonnal belépésre felvéei Látta már Vadler festőmüvész ki- 
állitását az Atheneumban? A film szerzője Enright Richard, a newyorki rendőrség főnöke, Galgon Gyula Belváros, Mercy-utcta. 

akinek rendelkezésére állt e rengeteg anyag, amelyet a vezetése alatt Keresünk vidékre mielőbbi belépésre mé 
; alló hivatal gazdag levéltárából kivett, másrészt pedig a saját tapaszta- bizható, középkoru magányos nőt, ki a 1 

, . lataiból gyüjtött össze. zésen kivül összes háztartásbeli munkák 

Mtalános Kölcsönös Legelőször látni fogunk igazi rendőröket a mozivásznon szerepelni, vállalja. Cooperativa Stanciova. 
, , egyszersmind alkalmunk lesz látni a legnagyobb rendőrségi razziát. Lapkihordó felvétetik a Déli Hirlap kiad 

Segélyző Szüvetkezet Egy általános riadó jelre 4000 rendőr, titkosrendőr, tisztviselő hivatalában. 
villámgyorsasággal müködésbe lép. 

módra kész Az eszközök, amelyek az államhatalom rendelkezésére állanak, 
bámulatba ejtik a nézőközönséget és pedig: Rádio, telefon, autó, kerék- Legfinomabb prága 
pár, motorkerékpár, lovasság, móotorcsónakok és más különböző járművek. husvéti sonk 

Megemlitésre méltó különösen azon gyorsaság, amellyel az izgató a 
jelenetek követik egymást, ugyszinten a számtalan trükkök, melyeket egy kilós sulyu és nehezebb kizáró 
mindkét rész egyaránt használ. 

Pénztarak délelőtt is 10-12-ig nyitva. 

Központi iroda : 

Temesvár-Belváros 
Str. opageset (Báthoryu), em Németh György hentes- és cseme 

üzletében IV., Bulv. Berthelot (Koss 
Lajos-utca) 21 sz. Telefon 22-11. 31 

: 
' 

A szövetkezeti tag örökösei, a 
tag elhalálozásakor 100 000 lei 41 oteg kitn boraiman kltal 

ménesi Siller Tavaszi Tavaszi 
boromat per 1 liter á 18 lei. 
Telefon 189. Tóth Sándor 

Eladunk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10si homokszedők mellett No. 6850-926. 

olcsó házhelyeket elöltendő 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre s0 
fölépiti. Tervek, költség- 

vetések és kézi téglaprés kertész, jegyellenőrök, kabinosok és 
lkezé Z : é 

oetéles nleeős takaritónők a városi sírand-fürdő- 

Tavaszi öltönyök, felöltők és átmeneti kabátok 
a legiinomabb és legmodernebb 

ansol vetetbel 

généel Belváros, Str. Prima.- nél Pályázók jelentkezenek az igaz- es 
ria (Városhaz-utca) 16 sz. gatóságnál. Primária Timisoara. és jársa 

e e férfiszabócégnél készülnek. 

Z é s imiseara-Belváros, Marcy-uta 12 
Teiefon 8-98 Mu 

tapasztalt szervező azonnal felvétetik. Ajánlatok 
„Bizalom" jelige alati Rudolf Mosse hirdetési 
irodához, Timisoara, I, Mercy-utca 2 kéretnek. Tavasz! Tavaszi 

.................. 41 A 

(ezelőtt Missi) 

TIMISOARA-CETATE, Str. Vasile Al eraéri (Hunyadi-utca) 3 
Két vagon áéru érkezeti 

1 méter I. Lepedő-vászon. . . 109- 1 méter Crenadin-marchizett 1 méter Mosó delain. .. .. 539- 
1 méter I. Paplanlepedő-vászon 4 méter széles... .. 55-39- méter I. Tennis.flanell.. 20- 

2 méler széles. ....ó9 1 méter I. Férfiszövet 0 1 drb. Vattapaplan. . . . A90-ől. 
4 méter I. Fehérnemü-Chiffon. 35-39- széles...222 275-525 És az ös ktáron levő sel övet és szőnyeg- 
1 mé Cérna:zeiir.. /2- 1 méter I. Indigo-creton.. .. 33- áruk mélyen leszállitott úron lesznek eláriottva 

Melicon' könyvayossda nyomáge, Tikeizoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


